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AVP - D14889/2.11.2015 – pretinsa încălcare a prevederilor constituționale care 
reglementează protecția persoanelor cu handicap și protecția copiilor și a tinerilor 

Articolul/sursa: petiția nr. 14889/2015 
Drepturi încălcate: art. 50 și art. 49 Constituția României 
Anchetă: Urmare Notei nr. 602/12.01.2016, Avocatul Poporului a dispus efectuarea 

unei anchete la Centrul de primire în regim de urgență Bârlad, jud. Iași și DGASPC Vaslui în 
vederea verificării veridicității informațiilor oferite de petentul P.L  în petiția nr. 
14889/2.11.2015. 

Prin împuternicirea nr. 1176/19.01.2016 consilier Carla Cozma de la Biroul teritorial 
Iași a fost desemnată pentru a efectua o anchetă la CPRU Bârlad, jud. Vaslui și la DGASPC 
Vaslui. 

Rezultate: Din discuțiile purtate cu reprezentanții autorității pentru protecția 
copilului, respectiv director Ionel Armeanu, manager de caz – asistent social Anca Trincu, 
psiholog Carmen Grapa și documentele puse la dispoziție rezultă că cei trei minori , din care 
doi au devenit între timp majori, persoane încadrate în diferite grade de handicap, nu au 
confirmat susținerile petentului. De altfel, examenele medico-legale nu pot confirma existența 
vreunei forme de abuz, iar până la acest moment nu s-au putut proba susținerile petentului. 

Cazul este și în atenția organelor de cercetare penală, astfel încât în ceea ce privește 
existența sau inexistența elementelor constitutive ale presupusei infracțiuni de viol rămâne ca 
organele de cercetare penală și ulterior instanța să se pronunțe asupra acestora în raport cu 
probatoriul administrat. 

Propuneri: continuarea monitorizării cazului de la sediul central. 
 
IS - D 106/2015 - pretinsa încălcare a dreptului la viaţă şi la integritate fizică şi 

psihică  prevăzut de art. 22 din Constituţia României. 
Articolul/sursa: Evenimentul zilei 

Drepturi încălcate: art.22 din Constituția României 
Anchetă  
În articolul intitulat „Ororile din Penitenciarul Iaşi. Un băiat de 19 ani, violat de cinci 

colegi sub ochii gardienilor care-l îndemnau să fie bărbat şi să suporte” din data de 22 
ianuarie 2016, este prezentată relatarea unui tânăr în vârstă de 19 ani care susţine că a fost 
abuzat sexual timp de două săptămâni, în camera 25, Secţia 9 din  Penitenciarul Iaşi.  

Prin nota nr. 106/25.01.2016 am solicitat Avocatului Poporului aprobarea pentru 
sesizarea din oficiu şi efectuarea unei anchete la Penitenciarul Iaşi. 

Rezultate: Întrucât, din ancheta efectuată a rezultat că au fost îndeplinite obligaţiile 
de sesizare a procurorului şi de informare cu privire la dreptul de a fi examinat de un medic 
legist, precum şi faptul că nu au existat abateri disciplinare a personalului de supraveghere, s-
a dispus închiderea dosarului. 

 
 

IS - D137/2016 – pretinsa încălcare a dreptului la viață, integritate fizică și 
psihică și a dreptului la ocrotirea sănătății 

Articolul/sursa: petiția nr. 137/2016 
Drepturi: art. 22 și art. 34 din Constituția României 
Anchetă 
Prin Nota nr. 137/8.02.2016 s-a solicitat Avocatului Poporului aprobarea efectuării 

unei anchete la Penitenciarul Iași în data de 29.02.2016 în vederea verificării veridicității 
susținerilor petentului. 



Prin împuternicirea nr. 4135/23.02.2016, în temeiul prevederilor art. 171 din Legea nr. 
35/1997 republicată, ancheta se va efectua de către Biroul teritorial Iași și Centrul Zonal 
Bacău. 

Rezultate: La efectuarea anchetei au fost purtate discuţii cu domnul Director Comisar 
Şef Marius Vulpe, Medic Şef, dr. Lizica Mocanu, şef Secţie deţinere E.3 Comisar Şef 
Ionescu Răzvan, precum şi cu petentul Botezatu Marius Teodor,  reieşind  următoarele: 

Petentul este arestat preventiv în cauza ce formează obiectul dosarului nr. 
35362/245/2015 aflat pe rolul Judecătoriei Iaşi, fiind cazat în camera 7 din Secţia E.3 care are 
o suprafaţă de 32,85 mp ocupată de 25 de persoane, nefiind respectată condiţia spaţiului 
minim de 4 mp şi a volumului de 6 mc. Pavilionul în care este situată secţia E.3 nu este 
prevăzut cu sală de mese, hrana fiind servită în camere, însă nu exista nici mobilier care să 
ofere condiţii minime, fiind improvizate doar poliţe între paturi. Camera vizitată nu avea grup 
sanitar dotat cu duş, persoanele din  secţia E.3, pentru igiena corporală, se deplasau la 
încăperea special amenajată în acelaşi pavilion. Persoanele private de libertate au reclamat şi 
prezenţa ploşniţelor. Duşul comun era format din două camere, din care una avea ferestre 
care asigurau lumina naturală şi aerisirea, era dotată doar cu duşuri ruginite, gresie şi faianţă, 
iar cealaltă cameră era goală, fără mobilierul necesar depozitării hainelor sau produselor de 
igienă. În ambele camere se putea observa pe pereţi mucegai, gresia şi faianţa erau vechi şi 
neîntreţinute, ţevile erau ruginite.  

Potrivit Tabelului decadal de repartizare a alimentelor, hrana servită deţinuţilor pentru 
perioada 21.02 – 29.02.2016 pentru normele 17 şi 18 cuprindea raţii zilnice care, servite în 
totalitate, acoperea necesarul zilnic de calorii. Cu ocazia vizitării bucătăriei s-a putut observa 
că mai mulţi deţinuţi participau la pregătirea mesei şi curăţau cartofi pe care îi depozitau într-
un cazan, iar din discuţiile cu aceştia a reieşit că sunt nemulţumiţi de calitatea mâncării în 
care se adaugă orez sau varză zilnic, pentru creşterea cantităţii hranei, în defavoarea calităţii. 

Totodată, au fost purtate discuţii cu petentul Botezatu Marius Teodor, care ne-a relatat 
că nemulţumirea legată de nerespectarea prevederilor legale privind  condiţiile de cazare a 
persoanelor private de libertate a formulat-o şi în petiţia nr. 132/17.02.2016 adresată 
judecătorului de supraveghere a privării de libertate şi că înţelege să formuleze căile de 
contestaţie pentru obţinerea unei hotărâri judecătoreşti prin care Penitenciarul Iaşi să fie 
obligat să îi asigure condiţii de cazarea cu respectarea spaţiului minim de 4 mp. 

De asemenea, petentul ne-a relatat că la executarea unei alte pedepse privative de 
libertate în Penitenciarul Botoşani, s-a îmbolnăvit de astm bronşic şi condiţiile de cazare din 
prezent cauzează agravarea bolii. Din documentele medicale aflate în evidenţa cabinetului 
medical, rezultă că, ulterior arestării preventive,  în data de 8.12.2015 petentul a fost consultat 
la Spitalul Clinic de Pneumoftiziologie, unde s-a efectuat spirograma şi au rezultat valori 
medii. Ulterior, la data de 24.02.2015, a fost consultat la acelaşi spital, iar în urma măsurării 
au rezultat valori normale. În scrisorile medicale întocmite cu ocazia consultărilor de 
specialitate nu a fost consemnate indicaţii speciale în privinţa condiţiilor de cazare, 
neexistând un diagnostic de astm bronşic acut, motiv pentru care afirmaţiile petentului nu 
sunt susţinute de constatările medicilor pneumologi care l-au consultat.  

Cu privire la condiţiile de deţinere din Penitenciarul Iaşi, verificate cu prilejul acestei 
anchete, prin Nota nr. 15660/2.09.2016, înregistrată la Biroul teritorial Iaşi cu nr. 
1418/27.10.2016, Avocatul Poporului a dispus formularea unei recomandări către 
Administraţia Naţională a Penitenciarelor cu privire la condiţiile de cazare şi de tratament din 
Penitenciarul Iaşi, reomandarea fiind redactată de către Domeniului privind prevenirea 
torturii şi a altor pedepse ori tratamente cu cruzime, inumane sau degradante în locurile de 
detenţie 

Întrucât în urma verificării condiţiilor de detenţie a fost formulată recomandare (de 
către M.N.P) către Administraţia Naţională a Penitenciarelor s-a dispus înhiderea dosarului. 



 
 AVP - D11151/2015 – pretinsa încălcare a art. 44 și art. 52 din Constituția 
României 

Articolul/sursa: petiţia nr. 11151/24.08.2015 
Drepturi încălcate: art. 44 şi art. 52 Constituţia României  
Anchetă: urmare a petiţiei  înregistrate la instituţia Avocatul Poporului cu nr. 11151 

din 24 august 2015 şi a Notei nr. 11151 din 15 martie 2016, Avocatul Poporului a dispus 
efectuarea unei anchete la Primăria Municipiului Paşcani, judeţul Iaşi. 

În baza împuternicirii nr. 6000/23.03.2016 date de către Avocatul Poporului, în data 
de 28 martie 2016, expertul Bogdan Buliga şi expertul George Grigore de la Biroul teritorial 
Iaşi au efectuat ancheta la Primăria Municipiului Paşcani, judeţul Iaşi.  

Rezultate: Din discuţiile purtate a rezultat că Primarul Municipiului Paşcani a 
întreprins demersurile necesare punerii în executare a Sentinţei civile nr. 236/29.01.2008, 
prin promovarea unei acţiuni în constatarea nulităţii absolute parţiale a Titlului de proprietate 
nr. 176723/22.12.1993 şi a Contractului de vânzare-cumpărare nr. 976/10.03.1992 

 
AVP - D6224/2016 – pretinsa încălcare a dreptului la viață, integritate fizică și 

psihică, prevăzute de art. 22 din Constituția României. 
Articolul/sursa: Vremea Nouă, Vaslui 
Drepturi încălcate: art. 22 din Constituția României 
Anchetă: Spitalul Județean Vaslui 
Urmare Notei nr. 6224/25.03.2016, Avocatul Poporului a dispus efectuarea unei 

anchete la Spitalul județean de urgență Vaslui în vederea verificării veridicității informațiilor 
oferite de ziarul ”Vremea Nouă” din Vaslui din data de 25 martie 2016 cu privire la faptul că 
o gravidă ar fi fost trimisă acasă, cu embrionul mort în ea. 

Prin împuternicirea nr. 7450/12.04.2016, consilier, Carla Cozma de la Biroul teritorial 
Iași a fost desemnată pentru a efectua o anchetă Spitalul județean de urgență Vaslui în scopul 
verificării respectării drepturilor pacientului, astfel cum sunt acestea reglementate de 
prevederile Legii nr. 46/2003, precum și a procedurilor medicale și de tratament aplicate 
pacientei 

Rezultate: Sub aspectul respectării procedurilor și manevrelor medicale, a 
tratamentelor aplicate pacientei de către medicii de specialitate nu există premisele vreunei 
încălcări a prevederilor Legii nr. 46/2003 ori a prevederilor constituționale care 
reglementează dreptul la viață, integritate fizică și psihică, prevăzute de art. 22 din Constituția 
României. 

Din punct de vedere al praxisului, reprezentantul instituției Avocatul Poporului nu 
și-a putut forma o opinie atât din lipsa cunoștințelor medicale, cât și datorită faptului că 
acesta este atributul exclusiv al Colegiului edicilor. 

Pentru considerentele mai sus expuse, s-a supus spre aprobare, pentru a avea o 
imagine de ansamblu a probelmaticii expuse în presă, efectuarea de demersuri pe lângă 
Direcția de Sănătate publică Vaslui și Colegiul Medicilor Vaslui de către sediul central. 
 

AVP - D6226/2016 – pretinsa încălcare a art. 49 din Constituția României 
Articol/sursă: Digi 24 Tv 
Drepturi încălcate: art. 49 din Constituția României coroborat cu art. 34 și 

art.45 din Legea nr. 272/2004, republicată 
Anchetă: Primăria comunei Fruntișeni, jud. Vaslui și DGASPC Vaslui 

Urmare Notei nr. 6226/25.03.2016, Avocatul Poporului a dispus efectuarea unei anchete la 
Primăria comunei Fruntișeni, jud. Vaslui și DGASPC Vaslui în vederea verificării 



veridicității informațiilor oferite de site-ul postului de televiziune Digi 24 din data de 25 
martie 2016, pe marginea morții unui bebeluș de patru luni din cauza subnutriției. 

Prin împuternicirea nr. 7451/12.04.2016, consilier, Carla Cozma și expert, Paula Iekel 
de la Biroul teritorial Iași au fost desemnate pentru a efectua o anchetă la Primăria comunei 
Fruntișeni, jud. Vaslui și la DGASPC Vaslui în scopul verificării modului de îndeplinire a 
atribuțiilor de serviciu de către asistentul social al comunei, precum și cu privire la măsurile 
dispuse de DGASPC Vaslui în cazul care a făcut obiectul sesizării din oficiu. 

Rezultate: 
Autorităţile publice responsabile de respectarea prevederilor legale care 

reglementează promovarea și garantarea drepturilor copiilor și-au îndeplinit obligațiile care 
derivă din respectarea principiului interesului superior al copilului, motiv pentru care am 
supus spre aprobare propunerea de închidere a dosarului. 

 
 
AVP - D16531/2.12.2015 – pretinsa încălcare a prevederilor constituţionale care 

reglementează dreptul de proprietate privată şi dreptul persoanei vătămate de o autoritate 
publică  

Articolul/sursa: petiţia nr. 16531/2015  
Drepturi încălcate: art. 44 şi art. 52 din Constituţia României  
Anchetă: Urmare Notei nr. 16531/11.04.2016, înregistrată la Biroul teritorial Iaşi cu 

nr. 589/14.04.2016, Avocatul Poporului a dispus efectuarea unei anchete la Primăria comunei 
Belceşti, jud. Iaşi în vederea comunicării unui răspuns la sesizarea nr. 16531/9.12.2015, 
precum şi la revenirea nr. 16531/26.01.2016 prin care s-au solicitat informaţii privind stadiul 
de soluţionare a procedurii de întocmire a documentaţiei prealabile emiterii titlului de 
proprietate pentru petenta L.E. 

Prin împuternicirea nr. 7871/18.04.2016, expert George Grigore şi expert Bogdan 
Buliga de la Biroul teritorial Iaşi au fost desemnaţi pentru a efectua o anchetă la Primăria 
comunei Belceşti, judeţul Iaşi.  

Rezultate: Din discuţiile purtate în data de 21.04.2016 cu reprezentanţii Primăriei 
Belceşti, respectiv Primarul comunei Belceşti, Constantin Ciobăniţă şi cu doamna secretar 
Cojocaru Dorina, precum şi din documentele puse la dispoziţie au rezultat următoarele:  

Prin adresa nr. 3808/21.04.2016, înregistrată la Biroul teritorial Iaşi al instituţiei 
Avocatul Poporului cu nr. 626/21.04.2016, Primăria comunei Belceşti a formulat răspuns 
urmare a adresei instituţiei Avocatul Poporului nr. 16531/09.12.2015. 

Astfel, în baza Legii nr. 18/1991, M. E. a fost validată cu suprafaţa de 2,41 ha 
înstrăinată parţial cu acte notariale, mai puţin 1857 mp. pentru care s-a întocmit procesul 
verbal de punere în posesie, iar documentaţia refăcută pentru întocmirea titlului de proprietate 
pentru M. M. E. a fost înaintată Oficiului de Cadastru şi Publicitate Imobiliară Iaşi cu adresa 
nr. 3230/11.04.2016.  

De asemenea, la începutul lunii aprilie 2016, petenta în cadrul unei discuţii avute cu 
primarul comunei Belceşti a fost informată cu privire la soluţionarea cu celeritate a problemei 
cu care se confruntă. 

Pe cale de consecinţă, având în vedere cele constatate cu prilejul efectuării anchetei, 
rezultă că Primăria comunei Belceşti a întreprins demersurile necesare în vederea eliberării 
titlului de proprietate, prin întocmirea şi transmiterea documentaţiei prealabile către Oficiul 
de Cadastru şi Publicitate Imobiliară Iaşi cu adresa nr. 3230/11.04.2016. 

 
 
IS - D763/2016 – pretinsa încălcare a prevederilor constituţionale care reglementează 

protecția personanelor cu handicap şi dreptul persoanei vătămate de o autoritate publică  



Articolul/sursa: petiţia nr. 763/23.05.2016 
Drepturi încălcate: art. 50 şi art. 52 din Constituţia României  
Anchetă: 
Prin Nota nr. 763/25.05.2016, Avocatul Poporului a dispus efectuarea unei anchete la 

sediul Centrului de Recuperare și Reabilitare Neuropsihiatrică Hârlău, jud. Iași. 
Rezultate: 
Din discuțiile purtate cu reprezentanții autorității sesizate, persoanele implicate 

și petent, precum și documentele puse la dispoziție rezultă următoarele: 
Petentul este persoană cu handicap, încadrată în grad de handicap accentuat, cu 

encefalita, mielită, encefalomielită și epilepsie, cu dependență medico-socială, beneficiar al 
sistemului de protecție al persoanelor adulte cu handicap fiind internat la Centrul de 
Recuperare și Reabilitare Neuropsihiatrică Hârlău, jud. Iași din 2015. 

Petentul nu poate fi integrat socio-profesional datorită diagnosticului, dar și datorită 
faptului că familia sa nu îi poate acorda nicun fel de sprijin și nici supravegherea necesară. 

Petentul are un comportament agresiv și intră frecvent în conflict cu ceilalți 
beneficiari. 

Din punct de vedere al legăturilor cu familia, doar una dintre surori – care este 
plecată în strănătate – ține legătura teleponic cu acesta o data pe lună și îi trimite bani pentru 
nevoile acestuia. 

Cu privire la conflictul iscat între petent și infirmierul Vițelaru Constantin, după 
discuțiile purtate cu acesta din urmă, șeful de centru, asistenta medicală Corcodeanu Sonia și 
petent rezultă următoarele: 

Cu câteva zile înainte de incidentul relatat de petent (”a fost lovit de infirmierul 
Vițelaru Constantin pe motiv că a refuzat medicația”), acesta a stat de vorbă cu șeful de 
centru, ocazie cu care i-a comunicat celui din urmă faptul că nu dorește să mai ia toată 
medicația pentru că îi conferă stări de somnolență. I s-a explicat necesitatea urmării cu 
strictețe a medicației și faptul că lipsa unuia dintre medicamente poate provoca dezechilibre 
psihice petentului. 

În data de 20.05.2016, infirmierul Vițelaru Constantin s-a prezentat la șeful de centru 
relatând faptul că a fost agresat de către beneficiarul Ciortan Florin, respectiv a primit un 
pumn în mandibulă și arcadă, a căzut la pământ fiind ridicat de un alt coleg care a intervenit 
pentru a dezamorsa conflictual. 

 De față la acest incident era și asistenta medicală Corcodeanu Sonia care relatează 
faptul că reacția violentă a petentului s-a datorat refuzului de a lua medicamentația, 
beneficiarul fiind într-o avansată stare de irascibilitate, stare pe care niciunul dintre cei doi 
angajați nu și-o poate explica. O posibilă ipoteză cu privire la starea beneficiarului ar fi 
faptul că nu și-ar fi luat întrebul tratament cu o seară înainte, în tura celorlalți colegi. 

De asemenea, ne subliniază asistenta medical că aceasta se asigură de fiecare dată că 
beneficiarii își înghit fiecare pastilă. 

Înainte de acest incident petentul a avut o altercație cu un coleg de camera ocazie cu 
care a spart o plasma Tv. 

Ulterior incidentului, respectiv în data de 28 mai 2016, petentul a fost consultat și 
reevaluat de către medical psihiatru al centrului, ocazie cu care a cerut să îi fie micșorate 
dozele de mdicamente, însă în urma evaluării medicul a considerat că tratamentul acestuia 
trebuie suplimentat și cu alte medicamente care să îi creeze o stare de liniște. 

Incidentul relatat de petent a fost consemnat, făcându-se referate atât de către 
infirmierul agresat, cât și de asistenta medicală. 

Din discuția purtată cu petentul rezultă că, acesta își dorește să se reîntoarcă în familie 
și nu mai dorește să ia întreaga medicație. Pe fondul discuțiilor cu acesta, ne-au fost 
prezentate niste imagini de pe telefonul său mobil care atestă urme de violență fizică pe care 



acesta le atribuie personalului, însă din documentele puse la dispoziție rezultă că s-ar fi 
automutilat. 

Mai mult, petentul consideră că dacă nu își va lua medicamentația ar putea fi 
reevaluat și găsit sănătos și astfel s-ar putea reîntoarce în familie. 

Din punct de vedere al standardelor de calitate a serviciilor oferite de Centrul de 
Recuperare și Reabilitare Neuropsihiatrică Hârlău s-au constatat următoarele: 

Sunt 240 de beneficiari din care 101 au handicap grav sever; 
Există un singur medic psihiatru care vine în centru 1 dată/lună; 25 de asistente 

medicale care nu au specializarea psihiatrie, ci medicină general; 
Există personal specializat pe recupearre: maseuri, fizioterapeuți și kinetoterapeuți; 

infirmieri și îngrijitori de noapte (4 infirmieri pe tronson, respective la 50 de beneficiari); un 
îngrijitor și un asistent medical pe tronson. 

Conform Hotărârii nr. 867/2015 actuala schema de personal nu corespunde 
reglementărilor actului normativ menționat. 

Evaluările perioadice se fac lunar, iar planurile individuale de intervenție se întocmesc 
o data pe lună. 

În ceea ce privește folosirea metodelor de contenționare ni s-a comunicat faptul că 
în situațiile în care se impunea această măsură se făceau doar cu avizul medicului psihiatru și 
nu depășeau 2 ore.  

Față de cele de mai sus, întrucât autorităţile publice responsabile de respectarea 
prevederilor legale care reglementează promovarea și garantarea drepturilor persoanelor cu 
handicap și-au îndeplinit obligațiile care derivă din respectarea prevederilor constituționale 
care reglementează protecția persoanelor cu handicap, relatările petentului nefiind reale, s-
a dispus închiderea dosarului. 

 
 
AVP – D12566/2016 – art. 22 și art. 34 din Constituția României 
Sursă: Sesizarea din oficiu  nr. 12566/8.07.2016 
Dreptul încălcat: art. 22 și art. 34 din Constituția României 
Anchetă: 
Urmare Notei privind sesizarea din oficiu nr.12566 din 8 iulie 2016, înregistrată la 

Instituția Avocatul Poporului București, prin care a fost aprobată efectuarea unei anchete de 
către reprezentanţii Biroului Teritorial Iaşi, aprobată de Avocatul Poporului, prin 
împuternicirea nr.12751 din 11 iulie 2016, în data de 12 iulie 2016 la Spitalul Clinic Județean 
de Urgențe “Sf. Spiridon Iași, au fost purtate discuții între expert Paula Iekel și expert George 
Grigore din partea instituţiei Avocatul Poporului şi Managerul Spitalului Dr. Ec. Ioan 
Bârliba, Medic Șef Serviciu Supraveghere Control Infecții Nosocomiale  Dr. Mihaela 
Prelipceanu- medic primar epidemiolog și jurist Emanuel Calance –referent Relații cu 
Publicul. 

Din anchetă au rezultat următoarele: 
1. Spitalul Clinic Județean de Urgențe “Sf. Spiridon “Iași a derulat Metodologia de 
supraveghere ICD din 2013 (unitate desemnată sentinelă pentru implementarea Metodologiei 
naționale) și până în prezent; 
2. Metodologia de supraveghere elaboarată în 2014 de către INSP București a fost 
transmisă tuturor secțiilor clinice și  s-a precizat de către conducerea spitalului că a fost 
respectată în mod riguros; 
3. Există implementat la nivelul spitalului, sistemul zilnic de testare–informare SSCIN-
informare date preliminare DSP, referitor la cazurile cu simtomatologie prezentă (definiția de 
caz) și la care secțiile clinice trimit probe de produs biologic; 



4. Există o evidență zilnică, nominală a tuturor cazurilor testate, iar fisele de caz ICD 
completate de către medicul curant se transmit ulterior Direcției de Sănătate Publică Iași; 
5. Se asigură de către personalul SSCIN, instruiri tematice periodice ale personalului 
sanitar, vizând prevenirea și limitarea ICD. Se fac prezentări ale situației determinate de 
evoluția ICD în cadrul Comitetului Director și Consiliului Medical. Se solicită medicilor 
gastroenterologi opinia în mod constant față de evoluția acestei patologii- evoluția ICD (cu 
implicare majoră în patodologia nosocomială), modul de evoluție particular a pacienților cu 
patodologie gastrointestinală cronică, dificultatea stabilirii în timp a debutului 
simptomatologiei determinate de Clostridium difficile  la un pacient cu vechi tulburări de 
tranzit, oportunitatea antibioterapiei versus asumarea riscului ICD 

6. Nefiind solicitate de către familiile celor doi pacienți infectați cu Clostridium difficile, 
efectuarea unei necropsii sau a unui examen atomopatologic, nu poate fi identificată cu 
exactitate cauza decesului acestora. De asemenea, trebuie avute în vedere  atât 
comorbiditățile, organismul tarat a celor doi pacienți, precum și traficul acestora în mai multe 
unități/instituții medicale. 
7. Conducerea spitalului imediat după aflarea evenimentelor a solicitat punctele de 
vedere ale medicilor curanți și ale șefilor de secție, identificarea unei culpe medicale 
aparținând Colegiului Medicilor.  
Propuneri:  

1. formularea unei adrese către Direcția de Sănătate Publică Iași, pentru a vedea 

dacă în urma raportărilor efectuate de către Spitalul Clinic de Urgențe “ Sf. 

Spiridon“Iași   a fost constituită o comisie de analiză și care au fost rezultatele 

acesteia. 
2. formularea unui răspuns către Spitalul Clinic de Urgențe “Sf. Spiridon” Iași cu 

privire la rezultatele anchetei desfășurate în data de 12 iulie 2016.  
 
 
AVP – D12425/2016 – art. 22 Constituția României 
Sursă – Sesizarea din oficiu nr. 12425/19.07.2016 
Dreptul încălcat: ar.22 Constituția României 
Anchetă:  
Urmare Notei nr. 12425/6.07.2016 privind propunerea sesizării din oficiu prin care 

Avocatul Poporului a dispus efectuarea unei anchete la Penitenciarul Vaslui în vederea 
verificării informaţiilor apărute în presă, referitoare la situaţia deţinutului încarcerat în 
Penitenciarul Vaslui care a fost adus în comă la spital din cauza căldurii, decedând la scurt 
timp. 

Din discuţiile purtate a rezultat că în cursul anului 2016, în Penitenciarul Vaslui s-a 
înregistrat un singur deces, cel al deţinutului Petcu Valerian care a decedat în data de 25 iunie 
2016, în secţia ATI a Serviciului UPU al Spitalului Judeţean de Urgenţă Vaslui. Potrivit 
extrasului de pe actul de deces al defunctului, cauza decesului a fost infarct miocardic acut cu 
ruptură de cord, iar potrivit concluziilor provizorii ale Serviciului Judeţean de Medicină 
Legală Vaslui, moartea numitului Petcu Valerian a fost patologică şi s-a datorat unui infarct 
miocardic acut cu ruptură cardiacă . 
 Propuneri: Întrucât nu s-au finalizat documentele examinării medico-legala a 
defunctului Petcu Valerian, s-a supus spre aprobare formularea unei adrese către conducerea 
Parchetului de pe lângă Judecătoria Vaslui, în temeiul art. 18 din Legea nr. 35/1997 privind 
organizarea şi funcţionarea instituţiei Avocatul Poporului, republicată, cu modificările şi 
completările ulterioare, în vederea informării cu privire la rezultatul verificării împrejurărilor 
în care s-a produs decesul deţinutului Petcu Valerian, respectiv, dacă a fost cauzat de căldura 
excesivă, lipsa medicamentelor şi de condiţiile inumane din penitenciar în general .  



De asemenea, s-a supus spre aprobare formularea unei adrese către Administraţia 
Naţională a Penitenciarelor prin care se vor solicita relaţii cu privire la: 

- modul de soluţionare a adresei Penitenciarului Vaslui înregistrată cu nr. 
M2/24099/PVVS/29.06.2016 privind propunerile de transfer pentru reducerea gradului de 
supraaglomerare,  

- asigurarea necesarului de personal prevăzut în statele de funcţii ale Penitenciarului 
Vaslui. 
  

IS – D1152/2016 – art.50 și art. 22 din Constituția României 
Sursă: petiția nr. 1152/30.08.2016 
Dreptul încălcat: art. 50 și art. 22 din Constituția României 
Anchetă: 

Prin petiția nr. 1152/30.08.2016, doamna S.O, persoană cu handicap aflată în Centrul 
de Recuperare și Reabilitare Neuropsihiatrică Hârlău, jud. Iași, ne-a sesizat în legătură cu 
posibilă încălcare a prevederilor constituționale care reglementează protecția persoanelor cu 
handicap și dreptul la viață și la integritate fizică și psihică, prevăzute de art. 50 și art. 22 din 
constituția României. 

Astfel, în data de 30 august 2016 petenta a contactat telefonic reprezentanții Biroului 
teritorial Iași (consilier Carla Cozma), comunicându-ne faptul că în seara zilei de 29 august 
2016 a fost victima unor acte de violență (a fost trasă de păr lovită cu spatele de perete și cu 
un scaun, lovită cu o cheie în ochiul drept) din partea unui angajat al Centrului de Recuperare 
și Reabilitare Neuropsihiatrică Hârlău, jud. Iași, respectiv, asistentul Dan Dascălu Dumitru. 

Urmare anchetei efectuate a rezultat că nu se probează susținerile petentei în sensul în 
care ar fi fost tratată cu violență de cadrele medicale și de asistență socială, însă din 
informațiile puse la dispoziție de conducerea centrului a rezultat necesitatea 

- includerii în Regulamentul de ordine interioară a Centrului de Recuperare și 
Reabilitare Neuropsihiatrică a unor prevederi legate de interzicerea folosirii 
mijloacelor de telefonie mobilă de către beneficiari în temeiul prevederilor art. 42 
alin.1 lit. c) și art. 68 alin.1 lit. b) din Legea nr. 487/2002 a sănătății mintale și a 
protecției persoanelor cu tulburări psihice, având în vedere lipsa discernământului 
acestora, precum starea de sănătate și eficiența tratamentului; 

- elaborării împreună cu Spitalul de psihiatrie ”Socola” Iași a unor proceduri care să 
vizeze protocolul pe care trebuie să îl aplice cadrele medicale din centrele cu 
beneficiari bolnavi psihici în situația refuzului tratamentului și în situația în care 
datorită agravării stării beneficiarului s-ar impune aplicarea izolării ori chiar a 
contenționării în raport cu prevederile legale existente în domeniu. 

 În acest sens a fost formulată Recomandarea nr.37/9.09.2016 către DGASPC iași – 
încă nu s-a primit un răspuns. 
 
 

IS – D1217/2016- pretinsa încălcare a art. 34 din Constituția României  
Articol/sursa: Ziarul de Iași 
Drepturi încălcate: art. 34 și art.50 din Constituția României 
Anchetă:  

Prin Nota nr. 1217/12.09.2016, Avocatul Poporului a dispus sesizarea din oficiu și a 
aprobat efectuarea unei anchete la Spitalul ”Sfântul Spiridon” Iași, precum și efectuarea de 
demersuri pe lângă CAS Iași urmare a unei posibile încălcări a prevederilor constituționale 
care reglementează dreptul la sănătate, prevăzut de art. 34 din Constituția României. 
Rezultat: 



Din ancheta efectuată rezultă că există o modalitate eficientă de programare 
pentru consultările de specialitate din cadrul Ambulatoriului, fapt pentru care nu se 
formează aglomeraţie la ghişeele care eliberează bonurile de ordine. O prezenţă mai mare 
a pacienţilor se înregistrează în primele zile ale lunii, pentru analize gratuite, dar care este 
independentă de voinţa administrativă şi de organizare, fiind cauzată de eliberarea biletelor 
de trimitere cu precădere în aceiaşi perioadă şi, uneori, de epuizarea fondului alocate 
Laboratorului, apreciat ca fiind total insuficient si disproporţionat în raport cu adresabilitatea 
Spitalului Clinic Judeţean de Urgenţe "Sf. Spiridon" Iaşi. 

În contextul celor mai sus prezentate, Casa de Asigurări de Sănătate Iași dând curs 
solicitărilor noastre din data de 15.09.2016, ne răspunde prin adresa nr. 10292/27.09.2016, 
înregistrată la instituția noastră cu nr. 1310/29.09.2016. 

Din răspunsul transmis rezultă că:  
- în asistența medicală ambulatorie de specialitate pentru specialitățile clinice nu există 
plafon lunar, plata serviciilor se face pe tarif serviciu medical cuantificat în puncte sau lei, 
punctajul neputând depăși, după caz, 150/153/154 puncte medie/zi. În situația în care 
adresabilitatea asiguraților la cabinetul medical depășește nivelul anterior menționat se vor 
întocmi liste de prioritate pentru serviciile medicale programabile. 
- în asistența medicală ambulatorie de specialitate pentru specialitățile paraclinice 
bugetul cu această destinație este stabilit de către CNAS; repartizarea fondului alocat la 
nivelul fiecărei case de asigurări de sănătate pentru servicii paraclinice fiind stabilit de 
comisia constituită în temeiul prevederilor art. 72 alin.2 din anexa nr. 2 la Hotărârea 
Guvernului nr. 161/2016 și a Contractului cadru care reglementează condițiile acordării 
asistenței medicale, a medicamentelor și a dispozitivelor medicale, în cadrul sistemului de 
asigurări sociale de sănătate pe anii 2016 – 2017, cu încadrarea în suma prevăzută cu această 
destinație. 
 
AVP – D15980/2016 – art. 50 din Constituția Romțniei 
Sursa: Realitatea Net 
Dreptul încălcat: art.50 din Constituția României 
Anchetă: DGASPC Iași 
Rezultat: 
Urmare Notei nr. 15980/8.09.2016, Avocatul Poporului a dispus efectuarea unei anchete la 
DGASPC Iași, în vederea verificării veridicității informațiilor apărute în mass media cu 
privire la încălcarea prevederilor constituționale care reglementează protecția persoanelor cu 
handicap, de către un asistent personal asupra fiicei cu handicap grav psihic din comuna 
Probota, jud. Iași. 

Din discuțiile purtate cu reprezentanții autorității pentru protecția persoanelor 
cu handicap și documentele puse la dispoziție rezultă următoarele: 

În data de 8.09.2016 reprezentanții DGASPC Iași s-au prezentat la Primăria comunei 
Probota, jud. Iași pentru a obține informații detaliate cu privire la situația tinerei Leonte 
Nicoleta și a familiei acesteia. 

Persoana cu dizabilități care a făcut obiectul materialului de presă, Leonte Nicoleta 
are o deficiență funcțională gravă mentală, cu asistent personal, având diagnosticul 
”Deficiență mintală profundă. Tulburări de prsonalitate și comportament datorită bolii, 
vătămării și disfuncției cerebrale.” 

Reprezentanții DGASPC Iași s-au deplasat în data de 8.09.2016 la Primăria comunei 
Probota și la domiciliul persoanei cu dizabilități pentru a verifica veridicitatea informațiilor 
apărute în presă, ocazie cu care au constatat că: 
- tânăra era în curte, pe un scaun, cu membrele superioare legate la spate cu o bucată de 
pânză; 



- s-a cerut asistentului personal, respectiv mama tinerei, să fie dezlegată, moment în care 
aceasta a început să se zgârie pe față cu unghiile care erau netăiate și având o igienă 
necorespunzătoare; 
-tânăra se afla într-o precară stare de sănătate, lipsă gravă de igienă corporală și a 
îmbrăcămintei, denotând faptul că aceasta nu a mai beneficiat de o lungă perioadă de timp de 
îngrijiri personale; 
-asistentul personal a declarat că este nevoită să o țină legată deoarece fiica sa este agresivă și 
se automutilează; că nu deține în prezent niciun medicament sau rețetă medicală și că nu 
poate preciza când a fost ultima dată la un consult psihiatric cu fiica sa sau când a fost aceasta 
vizitată de medicul de familie; că nu poate în prezent procura o medicație aadecvată bolii 
fiicei sale din lipsa resurselor financiare și nu se prezintă la unități spitalicești pentru 
investigații întrucât tânăra nu acuză nicio afecțiune; 
-tânăra era lipsită atât de hidratare, cât și de nutrimentele necesare unei dezvoltări și unei stări 
de sănătate adecvate, prezentând un deficit de creștere; 
-locuința și spațiul din fața imobilului se aflau într-o stare de degradare și igienă precară, 
degajând mirosuri pestilențiale. 
 Ca urmare a constatărilor inspectorilor DGASPC Iași cu privire la modalitatea 
necorespunzătoare de îngrijire a tinerei și de îndeplinire defectuoasă a atribuțiilor în calitate 
de asistent personal și mamă a acesteia, i s-a propus d-nei Leonte Leocadia internarea fiicei 
sale într-un centru de protecție socială sau unitate spitalicească pentru evaluarea stării de 
sănătate și recomandarea unui tratament psihiatric adecvat. 

La propunerile inspectorilor DGASPC Iași mama tinerei a refuzat orice formă de 
cooperare, a amenințat că se va sinucide , semnând chiar o declarație în acest sens, declarație 
care a fost înregistrată la DGASPC Iași cu nr. 29040/8.09.2016. 

Specialiștii DGASPC Iași le-au comunicat reprezentanților Primăriei comunei 
Probota, jud. Iași situația constatată la domiciliul asistentului personal și a persoanei cu 
handicap și în vederea instituirii unei măsuri de protecție  pentru numita Leonte Nicoleta au 
fost formulate o serie de recomandări: 

1. Verificarea activității asistentului personal leonte Leocadia și a modului de îndeplinire 
a atribuțiilor de serviciu de către comitetul de sprijin din cadrul primăriei; 

2.  Întocmirea unui raport de verificare a asistentului personal cu propunerea de încetare 
a contractului de muncă a acestuia din cauza neglijării grave a responsabilităților și 
obligațiilor existente în fișa postului; 

3. Încetarea contractului de muncă a asistentului personal prin Dispoziția primarului, ca 
urmare a Referatului Comitetului de sprijin din cadrul primăriei; 

4. Emiterea dispoziției  de curatelă specială pe baza referatului cu propunerea în acest 
sens, în vederea instituirii unei măsuri de protecție socială pentru tânăra cu handicap; 

5. Instrumentarea de către Dgaspc Iași a dosarului tinerei pe baza documentelor mai sus 
menționate și transmise în cel mai scurt timp de către primăria comunei Probota în 
vederea instituâionalizării într-un centru destinat persoanelor adulte cu dizabilități 
adecvat nevoilor susnumitei; 

6. Inițierea de către primăria comunei Probota a demersurilor legale în vederea stabilirii 
capacității de discernământ, punerii sub interdicție și numirii unui reprezentant legal 
pentru tânăra Leonte Nicoleta. 
La data întocmirii prezentei note atât tânăra, cât și mama acesteia sunt internate la 

Spitalul de psihiatre ”Socola” Iași din data de 9.09.2016. 
Propuneri: continuarea monitorizării cazului prin demersuri pe lângă Primăria 

comunei Probota și DGASPC Iași. 
 
AVP – D16950/2016 – art.22 și art. 34 din Constituția României 



Sursa: Sesizarea din oficiu nr. 16950/27.09.2016 
Dreptul încălcat: art.22 și art. 34 din Constituția României 
Anchetă: Spitalul Municipal Bârlad 
Urmare Notei nr. 16590/27.09.2016, Avocatul Poporului a dispus efectuarea unei 

anchete la Spitalul Municipal ”Elena Beldiman” Bârlad, jud. Vaslui, în vederea verificării 
veridicității informațiilor apărute în mass media cu privire la încălcarea prevederilor 
constituționale care reglementează dreptul al viață și la integritate fizică și psihică, precum și 
dreptul la ocrotirea sănătății, prevăzute de art. 22 și art. 34 din Constituția României. 

Nu s-au probat informațiile tendențioase prezentate în presă considerent pentru care s-
a propus închiderea dosarului. 

 
 


